

Предприятия отечественного легпрома на равных могут конкурировать с иностранными компаниями



ПРОИЗВОДСТВО
Автопром
делает ставку
на локализацию
ЧТО КРОЕТСЯ
В ДЕТАЛЯХ

Из первых рук В этом году у легкой промышленности появится свой отраслевой банк

Встречают по одежке

Андрей Полухин

НА ФЕДЕРАЛЬНОМ портале проектов нормативных правовых актов идет обсуждение приказа минэкономразвития, который должен смягчить условия промышленной сборки автомобилей в России. Речь идет об уровне локализации производства. Придерживаясь заданных правительством темпов, иностранные автоконцерны получают таможенные льготы, что в конечном итоге отразится на себестоимости машин.

Последнее — в условиях падения покупательской способности — особенно важно. Недаром объем выпуска легковушек в стране, по официальным данным, в прошлом году рухнул на 27 процентов, грузовиков — на 17. Пострадали, естественно, и производители автокомпонентов. Поэтому инициатива о снижении темпов локализации на 5 процентов на четвертый и пятый годы работы иностранных заводов — до 45 и 50 процентов соответственно — выглядит своевременной.

Сложно поддерживать объемы производства российских деталей в ранее одобренных пределах, поскольку в условиях кризиса они могут оставаться невостребованными, — убежден исполнительный директор агентства «Автостат» Сергей Удалов.

Еще одной причиной смягчения требований, по мнению первого вице-президента Российского союза инженеров Ивана Андриевского, может быть принцип расчета уровня локализации промбонуса, исходя из общей стоимости деталей автомобиля. Доля импортных компонентов в стоимостном выражении за последние полтора года увеличилась, — констатирует эксперт. Кардинальным образом пятипроцентный «лофт» на ситуации, впрочем, не скажется.

Ольга Бухарова

В условиях кризиса минпромторг вышел с инициативой разработки программы дополнительной поддержки легкой промышленности на 2016 год, которая была утверждена распоряжением Правительства №85-р. В первую очередь речь идет о пакете мер финансовой поддержки, которые пойдут на обеспечение доступности финансовых ресурсов и стимулировании спроса на продукцию легпрома, в том числе кожевенно-обувной подотрасли.

Как ожидается, уже в 2016 году у легкой промышленности появится свой отраслевой банк. По замыслу минпромторга, его функции будет выполнять Россельхозбанк. Сейчас ведомство готовит предложения по созданию механизмов для упрощенного доступа предприятий к кредитным средствам — для инвестиционных целей и на пополнение оборотных средств. О том, сможет ли легкая промышленность, и, в частности, кожевенники, на равных конкурировать с импортными производителями, «Российской газете» рассказал заместитель министра промышленности и торговли РФ Виктор Еvtухов.

Виктор Леонидович, в каких сегментах наша одежда может составить серьезную конкуренцию импортным товарам?

Виктор Еvtухов: Российские компании на равных могут конкурировать на рынке масс-маркета в сфере производства мужских костюмов, постельного белья, домашнего текстиля, обуви, трикотажных изделий, нетканых материалов, готовой кожи и ряда других позиций. По итогам 2015 года, несмотря на кризис, производство синтетических тканей выросло на 14,7 процента, материалов нетканых — на 25,1 про-



Виктор Еvtухов (на фото справа) уверен в качестве выпускаемой в России обуви.

цента, спецодежды — на 9,1 процента, замши — на 19,2 процента.

Санкции Запада и курс на импортозамещение пошли на руку производителям кожи — количество импортной продукции на отечественном обувном рынке сократилось на 40 процентов. Российские предприятия наращивают объемы производства. Какую поддержку оказывает им правительство?

Виктор Еvtухов: Кожевенные предприятия пользуются общими мерами государственной поддержки, которые сейчас оказываются отечественному легпрому и в целом национальной промышленности.

Одной из таких мер является предоставление предприятиям

отрасли субсидий по кредитам на закупку сырья и материалов. Данная мера поддержки является наиболее важной для легкой промышленности. Доля кредитных средств, используемых на закупку сырья и материалов в общем объеме кредитов, колеблется от 50 до 85 процентов. Кроме того, производство имеет резко выраженный сезонный характер. В период низкого сезона складские запасы позволяют предприятиям выравнивать производственный поток, сохранять стабильный уровень численности рабочих и оплаты труда рабочего персонала. При фактическом отсутствии доступа к «дешевым» деньгам субсидии по кредитам на сырье позволяют предприятиям чувствовать себя более уверенно

и, в частности, реализовывать продукцию по конкурентоспособной цене.

Во-вторых, предполагается внести изменения в Закон «О развитии малого и среднего предпринимательства в РФ» и распространить поддержку Федеральной корпорации по развитию малого и среднего предпринимательства на предприятия легкой промышленности. По закону под категорию МСП попадают предприятия, на которых занято не более 250 человек. Однако зачастую на предприятиях, которые составляют костяк отрасли и имеют выручку, сопоставимую с выручкой малого и среднего бизнеса, в силу специфических технологических операций занято более 250 человек.

Из-за этого они не могут воспользоваться мерой поддержки Корпорации по МСП. Поэтому минпромторг предлагает внести изменения в закон № 209-ФЗ, предусматривающие право правительства РФ устанавливать предельные значения среднесписочной численности работников для средних предприятий в отдельных отраслях экономики для оказания им господдержки. Теперь, после внесения изменений многие предприятия, которые раньше не попадали под категорию МСП, смогут воспользоваться и мерами поддержки корпорации.

опыт В разных регионах взялись варить европейские сыры

Не все сыру Масловка

Ольга Бухарова, Наталия Швабаур, Наталья Решетникова

«ЕСЛИ санкции отменяют, то наша сельскохозяйственная продукция окажется невостребована. К тому же мы набрали кредитов, поэтому в случае отмены ограничений на ввоз импортной продукции фермерам придет хана, пожелавшая во время «прямой линии» с Владимиром Путиным один из фермеров села Архангельское Воронежской области.

Действительно, как показывает практика, немало россияне горевали по исчезновению с прилавков магазинов и так полюбившимся россиянам пармезану, рикотте, камамберу, бруссе, клошету, моцарелле. Российские фермеры постепенно занимают образовавшуюся нишу, и в скором времени, возможно, начнется конкуренция уже между вновь появившимися отечественными игроками на рынке.

Сыр-бор по-липецки

В этом году на одном из приемов, устроенных в честь журналистов в посольстве Франции в России на Якиманке, многие обратили внимание, что впервые на столах среди других угощений и французского вина появился сыр. Откуда? А как же санкции? Представители посольства тут же объяснили: никаких нарушений нет, весь представленный сыр — российский.

Производителей, изготовленных по французским технологиям. Причем посол Франции Жан-Морис Рипер его заранее продегустировал и одобрил. Одним из представленных на приеме сыров оказался с фермы Владимира Борева, он свободно говорит по-французски и со стороны производит впечатление заезжого иностранца. На прием к послу Владимир приехал с Никола Фэнном, учеником супругов де Вуж, представителем древней династии сыроделов и хранителем вековых традиций, владельцем фермы «Старый амбар», основанной в 1929 году. Именно он сейчас делится своим опытом с работниками в деревне Масловка Липецкой области.

«Сыр-бор Масловка» — так называется ферма в Липецкой области, где по французским технологиям уже почти год под его руководством и его французских друзей производится 20 сортов козьего сыра.

«Это особый продукт — авторская работа, — рассказывает сыродел. — Во Франции такой сыр не продается на вес, только целыми головками».

Обучиться всем секретам можно лишь непосредственно общаясь и работая с «секретоносителями»

БТК

ГРУППА КОМПАНИЙ

ЛИДЕР ИМПОРТОЗАМЕЩЕНИЯ

СПЕЦИАЛИЗИРУЮЩИЙСЯ НА РАЗРАБОТКЕ И ПРОИЗВОДСТВЕ ВЫСОКОТЕХНОЛОГИЧНОЙ ОДЕЖДЫ И ОБУВИ

ПОЛНЫЙ ЦИКЛ ТЕХНОЛОГИЧЕСКОГО ПРОЦЕССА – ОТ СОЗДАНИЯ ТКАНЕЙ ДО РЕАЛИЗАЦИИ ГОТОВЫХ ИЗДЕЛИЙ ДЛЯ РАЗЛИЧНЫХ ОТРАСЛЕЙ БИЗНЕСА

ПРОИЗВОДСТВЕННЫЕ АКТИВЫ

13

предприятий

СОТРУДНИКИ

> 7000
человек

Центр разработок и инноваций: 100 специалистов
Центр лабораторных исследований: 26 специалистов

ТКАНИ И ТРИКОТАЖНЫЕ ИЗДЕЛИЯ. ОБЪЕМ ВЫПУСКА В ГОД

Ткани и трикотажные полотна

25

млн метров

Ткани из синтетического волокна: 12 млн метров
Ткани из натурального и смешанного волокна: 11 млн метров
Трикотажное полотно: 2 млн метров

ГОТОВЫЕ ИЗДЕЛИЯ. ОБЪЕМ ВЫПУСКА В ГОД

швейные изделия

4,9

млн единиц

трикотажные изделия

17,4

млн единиц

обувь

1

млн пар



Производственный комплекс г. Шахты Ростовской области



Лаборатория



Ткачество



Вязание (трикотаж)



Отделка



Высокотехнологичные ткани



Пошив